



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO III - NUM. 495

BURGOS, MARTES, 15 ABRIL DE 1947

PRECIO: 40 CTS.

El rey de las plumas estilográficas da la vuelta al mundo

CALCUTA, 15. — Milton Reynold, el millonario y fabricante de plumas estilográficas, que está dando la vuelta al mundo en un avión de bombardeo B-26, convertido para usos civiles, ha aterrizado en esta ciudad a las cero horas, ocho minutos, hora de Greenwich. (Efe).

POR FIN SE VA A SABER si es posible

lograr en Moscú ALGUN ACUERDO TRASCENDENTAL

Marshall presentará un plan para mantener desarmada a Alemania durante cuarenta años

LONDRES, 14. — Según comunican desde Moscú, los ministros de Asuntos Exteriores celebrarán hoy una sesión que se considera como la más crítica de toda la Conferencia. Al parecer, en esta semana que hoy comienza quedará determinado si es posible llegar a un acuerdo trascendental o no. En las últimas negociaciones americanas se dice que si no se venen las resistencias e intransigencias de los rusos, éstos puede que lamenten no haber logrado virtualmente nada. (Efe).

MARSHALL PRESENTARÁ UN PROYECTO

LONDRES, 14. — El secretario de Estado norteamericano presentará a sus colegas en la reunión que celebran esta tarde en Moscú el proyecto norteamericano de tratado de las cuatro potencias por cuarenta años, para mantener desarmada a Alemania. (Efe).

La probable oposición de Molotov, acaso se base en que la aprobación del tratado dejaría sin base muchos de los argumentos soviéticos en cuestiones tales como la desmilitarización y la desnazificación de Alemania. (Efe).

FIN DE ESTUDIO

LONDRES, 14. — En Moscú, los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han completado el estudio del procedimiento que habrá de seguirse para la elaboración del tratado de paz alemán y han discutido la propuesta norteamericana para que se llegue a un tratado entre las cuatro potencias, respecto al desarme y desmilitarización de Alemania. (Efe).

Bevin y Bidault dieron su consentimiento a la propuesta de Marshall.

Molotov presentó sus objeciones agrupadas en seis puntos principales: 1.º, insuficiente referencia a la desnazificación; 2.º, falta de referencia al control del Ruhr; 3.º, no inclusión de un artículo específico sobre liquidación y transferencia de "trusts" y "cartels"; 4.º, falta de provisiones acerca de la "democratización" de Alemania; 5.º, falta de alusión a la reforma

EL EJERCITO PORTUGUES permaneció dos días en estado de alarma

Los comunistas realizan una intensa labor

LISBOA, 14. — El Ejército portugués se ha mantenido dos días en estado de alarma, así como las fuerzas aéreas, como resultado de dos agitaciones distintas, aunque coincidentes: la huelga general en los astilleros navales y las conspiraciones militares de tipo menor.

La huelga en cuestión pretendía ser extendida por los agitadores a los trabajadores relacionados con el abastecimiento de aguas de Lisboa y los tranvías. Parece ser que ambos movimientos responden a consignas comunistas de perturbación de orden público. Los intentos realizados a manera de sondeo acerca del Ejército no encontraron la menor acogida, a pesar de que como bandera se había enarbaldado, una vez más, el problema de los haberes militares en los cuadros de mando.

También se alude en un manifiesto clandestino a la decisión del Gobierno de deportar, con el pretexto de "misiones de servicio", a los elementos militares hostiles al régimen.

En los medios periodísticos se afirma, no obstante, que estos elementos son en realidad conspiradores de menor cuantía que limitaban su descontento a la tertulia del café y contactos inocuos. La Policía de defensa del Estado ha procedido—se afirma— a la detención de un capitán y un teniente.

El caso carece, en absoluto, de importancia, aunque, sea inquietante como síntoma de los objetivos perseguidos por Moscú, y en los medios gubernamentales se limitaron a adoptar una actitud de precaución, que ha sido abandonada ya por no encontrar los mancebos mencionados el menor eco en las fuerzas armadas que permanecen, como siempre, leales al Gobierno. Se trata de elementos originados por consignas comunistas para sembrar la inquietud en la opinión pública. (Efe).

AURIOL SE OPONE A REVISAR la constitución

El presidente de la República Francesa inicia su viaje a las colonias del Africa Occidental

Manifiesto de De Gaulle preconizando la unidad

PARIS, 14. — El presidente de la República, Vincent Auriol, ha salido de París, en tren, el domingo por la noche, en la primera etapa de su viaje oficial al Africa Occidental francesa. Embarcará en Tolón a bordo del acorazado francés "Richelieu". (Efe).

DISCURSO DE AURIOL

OLNVIERS (Francia), 14. — El presidente de la República Francesa pronunció un agrio discurso en esta ciudad. En él se opuso a los partidarios de una revisión de la constitución de la IV República. Aunque no mencionó al general De Gaulle, el presidente se refirió al llamamiento de este en Estrasburgo para que se introduzcan cambios en la constitución, al subrayar que "debemos tratar de evitar que se agoten nuestras energías en unas prematuras campañas electorales". (Efe).

MANIFIESTO DE DE GAULLE

PARIS, 14. — El general De Gaulle ha anunciado hoy que aceptará la jefatura de la "Agrupación del Pueblo Francés", que tiene como fin modificar el actual sistema de partidos políticos en Francia.

En una declaración entregada a la Prensa, De Gaulle dice: "Para asegurar la prosperidad económica, la justicia social y la unidad imperial, así como la fuerza para el exterior, la nación debe agruparse en un esfuerzo prolongado y poderoso de trabajo y renovación. Para conseguirlo, la nación debe ser guiada por un Estado coherente, ordenado y concentrado, capaz de escoger y aplicar imparcialmente las medidas exigidas por el bien público; el actual sistema, bajo el cual los partidos rivales y opuestos dividen todo el poder, debe ser reemplazado por otro en el que todos los conflictos insolubles sean decididos por el propio pueblo.

"Hay que crear la Agrupación del Pueblo Francés. Voy a asumir su dirección. Su objeto es promover y hacer triunfar, por encima de nuestras divisiones, la unión de nuestro pueblo. En el esfuerzo

SE SUGIERE EN ESTADOS UNIDOS que se emprenda una acción fiscal contra Wallace

Numerosos políticos piden a Truman que conteste al ex-vicepresidente

WASHINGTON, 14. — El presidente del Comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, Parnell Thomas, ha declarado a los periodistas que el Departamento de Justicia no tiene alternativa alguna en cuanto a emprender una acción legal contra Henry Wallace por sus declaraciones en Inglaterra. Agregó que el "Acta Logan" prohíbe a un ciudadano norteamericano tratar con Gobiernos extranjeros o sus agentes de una cuestión en disputa con dos potencias y atacar las medidas del Gobierno de Estados Unidos, es el fiscal quien debe emprender la acusación.—Efe.

CONTRA WALLACE

WASHINGTON, 14. — El senador Claude Pepper, demócrata, ha rechazado la sugerencia hecha por Henry Wallace, para que asuma la jefatura de un nuevo partido político y ha afirmado que continuará en las filas del partido demócrata "mientras éste siga siendo auténticamente liberal".

Diversos políticos han acusado al presidente Truman para que conteste oficialmente a las censuras formuladas por Wallace, en relación con su política exterior.—Efe.

SE ENVIARA UN INFORME

LONDRES, 14. — La Embajada de los Estados Unidos enviará un informe al Departamento de Estado, acerca de las conversaciones entre Wallace y los funcionarios del Gobierno británico, según se anuncia de fuente competente. (Efe).

ATAQUES DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 14. — La reacción de la Prensa británica ante los discursos de Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos, pronunciados respectivamente, a los que seguramente en Madrid se los unirán algunos otros miembros de la Junta del Milenario.

También se le entregará a Caudillo una reproducción del auténtico cofre de Cid, obra de Saturnino Calvo, en cuyo interior va una pequeña caja repleta de oro, obra también del mismo artista, que contiene la tierra del solar de Cid, el acta en la que se hace constar la procedencia de la tierra y una fotografía de cofre, y en su reverso, la leyenda del Cid.

Su Excelencia recibirá a la comisión burgalesa mañana miércoles.

El señor alcalde y comisión del Ayuntamiento que le acompañan harán entrega al ministro de Educación Nacional de un precioso pergamino, magnífica obra de arte del pintor burgalés Fortunato Julián, en la que se le nombra hijo adoptivo de Burgos.

Aprovechando su estancia en Madrid, el señor Quintana gestionará en varios Ministerios la solución de diversos problemas pendientes que afectan a los intereses de Burgos.

EL SULTAN de Marruecos, agradecido al Caudillo

TANGER, 14. — En la recepción oficial celebrada con motivo de la estancia del sultán de Marruecos, el soberano marroquí saludó al ministro de España, señor Castillo, y le encargó saludara al Generalísimo Franco y le expresara su gratitud, así como al alto comisario, general Vare, por las atenciones recibidas con motivo de su paso por la zona española y singularmente en Arica, donde el sultán fue obsequiado con un almuerzo. Expresó, además, el sultán su deseo de que en el porvenir se estrecharan cada vez más los lazos de buena amistad que ya existen felizmente entre España y Marruecos.—Efe.

GIGANTESCA MANIFESTACION antigubernamental EN EL CAIRO

La multitud gritaba: ¡Revolución! Veinte mil hamburgueses protestan contra la escasez de víveres

EL CAIRO, 14. — Más de cien mil estudiantes y obreros han organizado una gigantesca manifestación antigubernamental en el barrio comercial de esta capital. Iniciaron la manifestación congregándose en grupos para asistir al entierro de Sabry Abu Alam Bajá, secretario general del partido wafdistas, de la oposición. Avanzaron por las calles con gritos de: "¡Revolución!", mientras la Policía les contemplaba, sin intervenir. También se profirieron gritos contra Bevin.—Efe.

PROTESTA DE HAMBURGO

HAMBURGO, 14. — Veinte mil personas han tomado parte en la manifestación que se anunció en Kiel para protestar contra la escasez de víveres. Los manifestantes se agruparon ordenadamente al Ayuntamiento, oyeron ante ésta varias alocuciones y se dispersaron con el mismo orden.—Efe.

CLAY, DA FACILIDADES

BERLIN, 14. — El general Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, ha ofrecido un abastecimiento de víveres por sesenta días a toda persona desplazada que voluntariamente quiera regresar a su hogar. Este ofrecimiento ha sido hecho con la esperanza de que ello pueda servir para que abandonen la zona algunos advenedizos y así se liberen los organismos norteamericanos del pago de impuestos y de la responsabilidad de su sostenimiento.

LA JUNTA DEL MILENARIO DE CASTILLA VA A ENTREGAR AL JEFE DEL ESTADO EL EJEMPLAR NUMERO 1 DE LA EDICION DEL "CANTAR DE MIO CID"

También se le obsequiará con una reproducción del cofre del Cid

Entrega al ministro de Educación Nacional del título de hijo adoptivo de Burgos

La Junta del Milenario de Castilla, creada en esta ciudad para organizar los actos conmemorativos de la Independencia de Castilla, otorgada por el conde Fernán González, entre los acuerdos que adoptó figuraba la impresión de ejemplares de la reproducción del "Cantar de Mio Cid", y ahora ha dado a luz esta nueva e interesante edición, habiéndose encargado su impresión a la casa Hauser y Menet, de Madrid, de forma vitela española y numerados los ejemplares del 1 al 638, que es la cifra de que consta esta edición.

El número 1 de la misma, con encuadernación de pergamino, le va a ser entregado a S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, y para cumplir tan honrosa misión, está de parte para Madrid la Junta del Milenario de Castilla, presidida por el gobernador civil de la provincia, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel; acompañado don Carlos Quintana; vocales, don Juan José Fernández Villa, don Valentín Rojas, don Gonzalo Díez de la Lastra y los cronistas de la ciudad y provincia, don Teófilo López Mata y don Luciano Huidobro,

EL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, A MADRID

En la tarde de hoy, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro R. de Valcárcel y Nebreda, se trasladará a Madrid, a fin de resolver distintas cuestiones relacionadas con nuestra provincia, haciéndose cargo del despacho de este Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento, don Honorato Martín Cobos, presidente de la excelentísima Diputación Provincial y jefe provincial del Movimiento.

Coincidiendo con el viaje del señor Rodríguez de Valcárcel, se trasladarán a la capital de la nación comisiones de los pueblos de Villarcano, Belorado, Arja y de la Hermandad de Labradores de Aranda de Duero. Dichas comisiones, que van a realizar diversas gestiones oficiales, estarán en contacto con el excelentísimo señor gobernador, el cual presidirá las actividades de los representantes de estos pueblos de la provincia.

"EL FILIPINO SIEMPRE amarará a España"

Mensaje del doctor Rodríguez Veloso

BARCELONA, 14. — El diputado del Parlamento filipino e ilustre hispanista don José Rodríguez Veloso, ha entregado a un redactor de "Cifra" un mensaje dirigido a los españoles, concebido en los siguientes términos:

"Hermanos españoles: Para demostrar el afecto real y el cariño grande y el amor verdadero que siento un filipino hacia España, voy a hacer una confesión sincera que brota del corazón. He venido como médico de barco y de incógnito, porque he abandonado mis obligaciones oficiales como diputado de la reciente República filipina. No me arrepiento ahora, porque he visto, como miembro que soy del Comité de Relaciones Exteriores y del Comité de Navegación en el Congreso filipino, los muchos beneficios que se pueden obtener en este viaje por nuestro país, las mejoras por esta comunicación en nuestras relaciones exteriores con otros países, y las posibilidades grandes de mejora para nuestra navegación.

Vine sin ningún titubeo, pues quería sentirme orgulloso, ya que es el primer barco filipino que atraviesa bravamente por los mares de China, por el Mar Indico, por los estrechos de Malaca, por el Mar Rojo y por el Mediterráneo.

España, nuestra segunda tierra madre, a la que venimos a rendir nuestro salud y respeto. No podéis imaginaros la alegría inmensa y la emoción grande que sentimos que arrebatara nuestros corazones. Nos sentimos llegar a nuestro propio hogar. Al pisar tierra

LIBERTAD de Prensa y expresión en Italia

ROMA, 14. — La Asamblea Constituyente ha aprobado parte del artículo 16 de la futura Constitución, en cuyo texto se establece la libertad de Prensa y expresión. (Efe).

EL REY CRISTIAN de Dinamarca, GRAVISIMO

COPENHAGUE, 14. — A las cuatro de la tarde, el estado de rey Cristián de Dinamarca es gravísimo. Todos los miembros de la familia real rodean el lecho del egregio enfermo.—Efe.

EN ESTADO PREGAONICO

COPENHAGUE, 14. — Funcionarios palaciegos dicen que el rey Cristián ha entrado en período preagónico, habiendo perdido el conocimiento.—Efe.

"Sceptre" realizaba maniobras para salir del puerto y dirigirse a Portsmouth. (Efe).

LOS REPATRIADOS

BARCELONA, 14. — Los repatriados españoles de Filipinas han quedado instalados en el Refugio Municipal de la calle Wellington, atendidos por el Servicio de Inmigración.

EL DIRECTOR DE "LA VOZ DE MANILA" VISITA A DETENIDAMENTE BARCELONA

BARCELONA, 14. — El ilustre periodista filipino, don Buenaventura de la Paz, director de "La Voz de Manila", acompañado del presidente de la Asociación de la Prensa, ha visitado esta mañana los centros oficiales. Mañana realizará una visita al monasterio de Montserrat, y a mediados de la actual semana marchará a Madrid.—Cifra.

LA VICTORIA DEL DOMINGO por OCIO





RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

I DIVISION. -- 28 Jornada
RESULTADOS
Sevilla, 2; Celta, 0.
Barcelona, 0; Sabadell, 1.
Valencia, 6; Gijón, 0.
At. Madrid, 2; Madrid, 3.
Oviedo, 4; Castellón, 1.
Almería, 1; Español, 2.
Coruña, 3; At. Bilbao, 3.

Table with 4 columns: Club, Goals, Points, etc. for the first division.

II DIVISION. -- 28 Jornada
RESULTADOS
Baracaldo, 2; Ferrol, 3.
Tarragona, 3; Córdoba, 0.
Granada, 4; Málaga, 2.
Zaragoza, 3; Hercules, 0.
Alicante, 5; Levante, 2.
R. Sociedad, 2; Mallorca, 2.
Santander, 4; Betis, 1.

Table with 4 columns: Club, Goals, Points, etc. for the second division.

III DIVISION. -- Fase intermedia
Primer grupo
RESULTADOS
Valladolid, 7; Lucense, 0.
Pontevedra, 6; Albacete, 2.
Tomelloso, 2; Salamanca, 0.
Leonesa, 2; Palencia, 2.

Table with 4 columns: Club, Goals, Points, etc. for the third division first group.

Segundo grupo
RESULTADOS
Júpiter, 2; G. Burgos, 4.
At. Zaragoza, 7; Indauchu, 3.
Badajoz, 5; Osasuna, 1.
A. Guecho, 2; Arenas, 2.

Table with 4 columns: Club, Goals, Points, etc. for the third division second group.

III DIVISION. -- Fase intermedia
Tercer grupo
RESULTADOS
Oleña, 4; Alicante, 1.
Huelva, 5; Segarra, 2.
Eliche, 5; Jienense, 1.
Mestalla, 4; Mellia, 0.

Table with 4 columns: Club, Goals, Points, etc. for the third division third group.

POR TERCERA VEZ OBTIENE EL VALENCIA EL TITULO DE CAMPEON DE LIGA

En 1941-42, en 1943-44 y en 1946-47

Se terminó el torneo de Liga, que dió como campeón al Valencia y como descendidos al Coruña y Castellón; el Murcia será promocionista por coeficiente general con el Español (0'74 los murcianos por 0'77 los catalanes). Estos después de pasarse las estrechas que en temporadas anteriores...

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL. Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlcera, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

riores, salvaron este año en última instancia hasta la promoción, en la que ya estaban especializados. Cuando hace seis jornadas comentábamos las posibilidades...

AMBROSIO. Todo hombre moderno exige el vestido americano.

des de años y otros y cuando todos daban por descontado al Valencia, nosotros dijimos que los de Mestalla mantenían fundadas esperanzas para terminar en primer lugar; hace dos semanas vivíamos a insistir en este mismo criterio...

EL ALCOYANO, CAMPEON DE 2.ª DIVISION DE LIGA. Campeón de la Segunda División de Liga ha quedado proclamado el Deportivo Alcoyano, que de 26 partidos jugados ha ganado 16, empató 6 y perdió 4, con 65 tantos a favor por...

VIGUETAS CASTILLA. ALMACENES JOSÉ CAMARA Ingeniero de Caminos. San Pedro y San Felices, 22 y 24. Teléfono, 1888-B U R G O S

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Aprenda por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Jacobo Schneider S. A. Instalaciones de Corcho Aglomerado. Aislamientos térmicos y fónicos. Pisos, escaleras y zócalos de corcho. Cielos rasos parquetados de corcho. Correcciones acústicas.

HERNIADOS. El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerciendo sus presiones sin tirantes bajo nálgas, sino por medio de regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN BURGOS, el día 16, en el Consultorio de Dr. Antonio Viejo, Espolón, 16, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 636, Barcelona. (C. S. 3.083.)

Elija estilo. Sabe Vd. silbar... TAN fácil como el silbar... PEARL... sólo será fácilmente COMPLETO con el método UNICO ORIGINAL, que lo hace posible para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores cantantes.

Muebles Angulo. Exposición y venta: CALERA, 9. Fabrica: CARRETERA DE ARCOS BURGOS. CALZADOS ARTESANIA sólidos y de finas líneas. Santiago Moreno. Queipo de Llano, 2 y Plaza de Peim. - Tel. 1304. - BURGOS.

AQUI Y ALLA COMO JUGO Y GANO NUESTRA GIMNASTICA

El Júpiter salió a ganar, pero no pudo con nuestra «clase»

Ahora sí que se terminó lo de hacer cábalas sobre la suerte de "nuestra" Gimnástica en su posible clasificación. Anteayer, por la tarde, cuando en todos los campos de España terminaban las jornadas de las dos Divisiones mejores, en Barcelona se terminaron también nuestras esperanzas: en una temporada en la que hemos tenido, más seguro que nunca, el deseado ascenso.

El último y magnífico esfuerzo de nuestro equipo en Pueblo Nuevo no ha servido para nada; porque la "carambola" no se ha producido. Se jugaba mucho el Batallón para dejarse llevar los puntos por un Osasuna cuajado de reservas. Y el 4 a 2 frente al Júpiter perdió su importancia ante el 5 a 1 encajado por los navarros; ¡ha sido una pena!

La Gimnástica, en su última visita oficial de la temporada, ha jugado uno de sus mejores partidos: un partido "de equipo". Nosotros estábamos en el club del Arriaga cuando, a las ocho de la tarde del domingo, ese gran deportista que es don Miguel Jerez --amor y sacrificio por unos colores-- llamó para comunicarnos el resultado y sus detalles; fué un partido ganado por "clase" y por "entusiasmo", cuando todo era fácil a la desmoralización. He ahí, para nosotros, los dos factores de los triunfos deportivos; sin "clase" es difícil triunfar, pero sin "entusiasmo" se imposibilita, ¡cómo recordamos la falta de "alma" en el que se fué, para no volver, la clasificación!

El Júpiter salió el domingo dispuesto a triunfar por la "vieja fórmula", y a los treinta segundos, cuando aún el público no había empezado "a mirar" el partido, lograba su primer tanto. En una incisión de Barra, de la defensa de Eguen, Gracia llevaba el balón a la red. A los veinte minutos, Basabe, recogiendo un gran pase de "Pasieguño", establecía la primera igualdad; pero antes del descanso se adelantaba de nuevo el Júpiter al rebotar, con desgracia para nuestra puerta, un balón en su extremo derecha. Pero en la segunda parte del encuentro la Gimnástica salió a triunfar; y triunfó. Tres goles se marcaron en estos últimos cuarenta y cinco minutos, y los tres por los defensores de los colores castellanos: Carro hizo el primero (un gol "bandera") a los diez minutos; Basabe el segundo (en un remate junto al poste), a los treinta y ocho, y Aguilera el último, a los cuarenta minutos. Un 4 a 2 rotundo que pone de manifiesto la categoría de nuestro equipo, uno de los mejores de esta Tercera División de Liga, en la que, desgraciadamente, habremos de seguir otra temporada aun.

Según nuestras noticias, el mejor hombre sobre el terreno de juego fué Sagrado; le siguieron en méritos los dos extremos gimnásticos, de los que Carro superó a Basabe. Eguen estuvo bien, saliendo en el primer tanto. La defensa, que por el lado de Fandos, La media, con un Sagrado excelente, jugó bien, imponiéndose a la contienda en la segunda parte; Muriño cumplió como tantas otras veces, y Barra anduvo algo "a la

Revista "ESCORIAL" Sumario del número 54. ESTUDIOS: Gregorio Marañón: El proceso de Antonio Pérez. Angel González Palencia: Un Secretario y dos Duques. Antonín Marichalar: Las cadenas del Duque de Alba. Fray Luis de Granada: Carta a la Duquesa de Alba.

POESIA: Ignacio B. Anzotegui: Mitología. Alfonso Moreno: Sonetos del amor amargo por España.

NOTAS: La música en Cuba, por Gerardo Diego. Todo Virgilio, por Luis Felipe Vivanco. La poesía de Dámaso Alonso (apuntes), por Rafael Ferreres. Otra vez Andalucía: Unas "historias de familias" del Sur, por Francisco López Estrada. José Luis Hidalgo, por Luis Rosales.

LIBROS: La arquitectura plateresca española, de J. C. A., por L. F. V. Una generación de materialismo (1870-1900) de Carlton J. H. Hayes, por M. C. El proceso del arte, de Stanislas Fumet, por L. F. V. Castilla. La tradición. El idioma, de Ramón Menéndez Pidal, por M. C. Artand Industry, de Herbert Read, por M. G. ADQUIRIR ESTE INTERESANTISIMO NUMERO EN QUIOSCOS Y LIBRERIAS

HERNIADOS, MUTILADOS, DEFORMADOS. El dispositivo HERNI KUR, patentado y registrado por el doctor MUÑOZ, se construye anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa, siendo adaptable a cualquier sexo o profesión, por estar ausente de presiones molestas y tirantes que mortifiquen. (C. C. S. 2.858.) CASA CENTRAL: Ramba Centro, 11 - Barcelona. Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan: BURGOS: El jueves, día 17 de abril, de 10 a 1. En el Consultorio del Dr. Angel Mingo, calle San Pablo, 24, 1.

ANUNCIOS BREVES. TARIFA.--Las diez primeras palabras, 2 ptas.; cada palabra más, 20 céntimos. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. COMPRA o venta de 5 a 10 H. P.; 2 ó 4 asientos, motor 400 cc. (Grupo Máximo Nebreda). Ofertas: Sanz, esta Redacción. PUBLICIDAD AVANCE. Plaza José Antonio. BURGOS. VENDE motor bifásico 1/8. Bomba Prat. Bicicleta niño seminueva. COLOCACIONES. NECESITO a plazo para taller. Sastre diez años, alzada en Muriel. Santa Clara, 18. SE VENDE coche de niño, seminuevo, completamente equipado, tres ruedas reemplazadas. En forma: Lala Calvo, 20 (bancos de Nebreda). VENDE truelle de frígida, yunque, máquina de taladrar, tornillo de baño, todo seminuevo. Gallego, herre da en Alentisque (Socia). ALFALFA: Semilla adecuada a este país, se vende Granja de Molinos. LA SASTRERIA que hoy se llama MAURICIO, Santa Clara, 18. Teléfono 2884. FINCAS. FINCA de 18 hectáreas, remolacha forrajera, regadío por horchales. Drogue nera, 18 hectáreas, río Rueda. Santan secano 70, buenas der, 1. TRANSPORTISTAS: (facilita carga Villandino, Quintanilla, Somoño, 3.000 Kilogramos. Arisar paradiста Gaba. URGENTE adquirir carro tres cuartos de mano, aserrado de mano, M. a. d. eras "Maoyen", Quintanilla de Gormaz (Sociedad). VARIOS.

PROPIETARIOS DE VEHICULOS, INDUSTRIALES, TRANSPORTISTAS, ABOGADOS, GESTORES, COMPANIAS DE SEGUROS, ETC. les interesa conocer el libro que se titula "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación". Encuadernado en pasta. 125 pesetas. He aquí el contenido de dicha obra: Generalidades. -- Organismos oficiales. -- Código de la Circulación. -- Servicios clasificados A, B, C y D. -- Servicios autorizados. -- Servicios de ferias, fiestas, mercados y romerías. -- Servicios de alquiler. -- Servicios para el ferrocarril. -- Impuestos. -- Patente Nacional de Circulación de Automóviles. -- Juntas de Detasas. -- Reclamaciones. -- Vascongadas y Navarra. -- Comisaría de Abastecimientos y Transportes (Sección Transportes). -- Seguro Obligatorio de Viajeros. -- Carburantes. -- Neumáticos. -- Gasógenos. -- Cochets oficiales. -- Rama del Automóvil. -- Estaciones de autobuses. -- Trolebuses. -- Circulación Internacional. -- Importación. -- Impuestos complementarios. (Canon de conservación e inspección). -- Tarifas: Viajeros, exesos de equipajes, cargas y cargas fraccionarias. -- Dicho libro y todos los que usted necesite, puede adquirirlos a contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REA", Preciados, 23 y 6. Madrid.

LA VOZ DE CASTILLA

YA SE HAN DESPACHADO MUCHAS LOCALIDADES PARA EL HOMENAJE AL ORFEON

De numerosos pueblos burgaleses vendrán nutridas representaciones

A mediados del domingo, en el domicilio social del Orfeón Burgalés, quedó abierto el despacho de billetes para las magnas funciones organizadas por la Asociación de la Prensa, como homenaje de Burgos a nuestra masa coral.

Puede decirse que desde el momento mismo en que las localidades fueron abiertas ha sido constante el desfile de público que ha acudido a retirar sus localidades, deseoso de estar presente en el gran acontecimiento, que tendrá como marco la espléndida sala de Gran Teatro.

Con inusitada rapidez fueron expendiéndose las localidades preferentes y no es difícil asegurar que dentro de escasas horas todo el billeteaje se haya vendido.

Y es que el rango y calidad de la fiesta todo lo merece, ya que, aparte la gran razón de su desarrollo, el homenaje a Orfeón Burgalés está llamado a constituir una fiesta inolvidable. Los ricos y valiosos repertorios que la Diputación Provincial exhibe en las grandes solemnidades exornando la magnífica sala, sirviendo así como un elemento más para ambientar tan singular espectáculo de arte y manifestación de burgalesismo.

En fin, una advertencia a los remisos. Son escasas las localidades que restan por vender, especialmente para la función de la tarde. Por eso es menester que se apresuren cuantos deseen asistir a la velada a recoger las localidades, para que luego no puedan lamentarse de haber quedado sin posibilidad de presenciar la brillante fiesta que preparamos los periodistas.

Como es sabido, la venta del billeteaje se efectúa exclusivamente en el domicilio del Orfeón Burgalés, calle de San Lorenzo, de doce a dos de la mañana y de siete a diez de la noche.

GRAN ANIMACION EN TODA LA PROVINCIA

Llamadas telefónicas, cartas y telegramas de toda la provincia nos anuncian el desplazamiento de grandes grupos de entusiastas a nuestra capital, deseosos de presenciar las fiestas del jueves y premiar con su asistencia y su apasuso la benemérita obra, popular y folklórica, de nuestro gran Orfeón.

El alcalde de Lerma, con una nutrida representación del Municipio y varios vecinos enamorados del tipismo burgalés, nos anuncian su viaje a la capital, Villacayo nos dice también que la madrina traerá como corte de honor a otras dos distinguidas señoras de aquella villa, y desde Erias nos llega la noticia del simpatísimo rasgo de un vecino, que

vendrá acompañado de tres familiares suyos, a presenciar las dos funciones que se darán de "El capitán de Frías".

LA GRAN FIESTA DE NOCHE RESULTA BRILLANTISIMA

También esta fiesta promete revestir grandes caracteres. Ha llegado a interesar hasta en la provincia. Así, por ejemplo, la comisión que se desplazará de Salas ha mandado reservar tres cubiertos, y la de Villacayo, dos. Respecto a la ciudad, ya han comenzado a registrarse inscripciones de lo más selecto de nuestra sociedad, la cual estará presidida —aparte del espléndido racimo de juventud que integra a la representación femenina de la provincia— por las autoridades de nuestro excelentísimo Ayuntamiento y Diputación.

LA GIMNASTICA REALIZA UN MAGNIFICO PARTIDO Y VENCE AL JUPITER POR 4-2, EN BARCELONA

El partido de Pueblo Nuevo gustó mucho por el buen juego burgalés

BARCELONA, 14.—(De nuestro corresponsal Santiago García, redactor deportivo de "La Vanguardia").

Francamente, el público catalán tenía verdaderos deseos de ver de nuevo actuar en sus campos a la

FALLECE

la bailarina Juana "La Macarrona"

SEVILLA, 13.—Olvidada y en la mayor miseria ha fallecido la popularísima bailarina flamenca Juana "La Macarrona". Fue una de las figuras más interesantes y que gozó de mayor fama en su época.

Comenzó a bailar muy joven, casi niña aún, en el famoso café-cantante "El Burrero", que existió en Sevilla, como sede de la flor y nata del flamenco.

En la hora de su muerte, "La Macarrona" fue olvidada por completo por la legión de sus amigos y admiradores. (Cifra.)

TIRO AL PLATO

Para la inauguración de la temporada no pudo escogerse mejor día. Espléndido sol, temperatura agradable, que convida a no quedarse en casa, sino a solearse un poquito; por algo estamos en abril.

Como buenos deportistas, un poco después de la hora anunciada se dio comienzo a la prueba denominada "Neófitos". Sin duda alguna, este "mote" no fue de agrado de algunos, y antes de pasar por el citado título se abstuvieron de participar en ella, teniendo que verificar su tirada con sólo seis escopetas, resultando vencedor el señor Hernández Sánchez.

Un solo comentario a esta tirada, con mil perdones de los concurrentes. Están un poco "verdes"; nadie nace enseñado, y quemando unos cuantos cartuchos, en breve tiempo llegarán a codearse con los "ases".

Acto seguido se tiró a doce platos la de los "maestros", obteniendo a la Copa el señor Marga, seguido del señor Aparicio y del señor De Pablo (José Ramón).

Si la tirada de "Y oñitos" ha llevado su comentario, la de los "ases" no se queda a sin él. Como se nota la falta de entrenamiento público acudió como era de esperar. Obligó una esperanza para próximas tiradas. No sé si a alguien le parecerá, pero la comodidad de los

tiradores, como asimismo el del público que acude a las tiradas, exigen se observen las indicaciones del personal encargado del campo, evitando aglomeraciones dentro del recinto de tiro. Es bien para todos.

EL ALCOYANO, CAMPEON DE II DIVISION DE LIGA

(Viene de tercera página.)

37 en contra, sumando 38 puntos.

A este conjunto le acompañará en su ascenso a la División de honor el Gimnástico de Tarragona, por ser el segundo clasificado.

El partido de promoción con el Real Murcia lo jugará la Segunda División de Liga.

Desiéndole automáticamente a Real Betis Balompié, que sumó 20 puntos. El "go-ahead" de cada uno de estos equipos es el siguiente: Cuenta del Baracaldo.—Baracaldo-Santander, 2-0, 3-0 = 5-0. Baracaldo-Zaragoza, 1-0, 4-0 = 5-3. Total de goles, 10-3. Coeficiente, 10 : 3 = 3.333. Cuenta del Santander.—Santander-Baracaldo, 0-3, 0-2 = 0-5. Santander-Zaragoza, 1-0, 2-0 = 4-0.

TOROS Y TOREROS

EN BARCELONA APLAUDIERON A LOS TOROS DEL SR. CORRAL

Antonio Caro y Paquito Muñoz salen en hombros en Valencia

«Juanito Caireles» informará desde Sevilla sobre las corridas de feria

Dada la trascendencia que las famosas corridas de toros de la feria de Sevilla tienen en el "mundillo taurino nacional" y, en concreto, en el Norte de España, LA VOZ DE CASTILLA, ha creído oportuno, como garantía informativa, obtener de los indicados festejos un servicio especial y equívoco. Para ello se ha decidido enviar a la capital andaluza al compañero de redacción y popular crítico taurino don Juan M. Borbujo ("Juanito Caireles").

Entretanto, se hará cargo de la sección "Toros y toreros" nuestro compañero de redacción y corresponsal de "The Associated Press", Curro Verónica.

EN BARCELONA. — Cinco toros de Rogelio M. del Corral y uno de

Benítez Cubero, el cuarto, para Gitanillo de Triana, Pepín Martín Vázquez y Parrita.

El ganado, grande y bravo. El mayoral fue ovacionado varias veces. Gitanillo de Triana escuchó palmas en la muerte de su primero. En su segundo hizo una faena de muleta que se ovacionó y mató de una estocada (Ovación.)

Pepín Martín Vázquez estuvo valiente en su primero. En el quinto, después de una faena adornada, que se aplaudió, lo mató de una estocada y descabello. (Ovación y salida.)

Parrita escuchó aplausos en la muerte de los suyos. (Cifra.)

EN VALENCIA. — Cinco novillos de Benítez Cubero y uno de Tassara, para Antonio Caro, Paquito Fontubia y Paquito Muñoz.

Antonio Caro y Paquito Muñoz salieron en hombros, tras cortar tres orejas, el primero, y una, el segundo.

Peso: 207, 183, 203, 220, 210 y 250 kilos.—Cifra.

EN MADRID. — Cinco novillos de la ganadería de Garrido Alózano y uno de Cristina de la Mata, para Gallito Chico, Vicente Faura y Gallito de Dos Hermanas.

La corrida fue aosa y aburrida. Los novillos, inciertos y huidos. Gallito Chico escuchó palmas en la muerte del segundo.

Vicente Faura fué ovacionado en su primero y oyó muchos plios en su segundo.

Gallito de Dos Hermanas estuvo valiente en su primero y fué ovacionado en el sexto. (Cifra.)

EN ZARAGOZA. — Seis novillos, bravos, de Luis Ramos, de Sevilla, para Pedro Robredo, Gabriel Pericás y Chaves Flores.

Robredo estuvo adornado en sus dos toros. En su primero, con petición de oreja y vuelta. En su segundo fué ovacionado.

Pericás fué ovacionado en la muerte de su primero.

Chaves Flores escuchó aplausos en los dos novillos que mató.

Pesos: 216, 216, 202, 209, 204 y 182.—(Cifra.)

EN ALGECIRAS. — Ocho novillos de los herederos de Ramón Gallardo, para Rafael Vázquez, Ramón Cervera, Juan Luis de la Rosa y José González Araujo. Asiste el embajador de la Argentina en España, señor Radio.

Rafael Vázquez fué ovacionado, con petición de oreja y vuelta en su primero. En su segundo fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

José Luis de la Rosa fué ovacionado, con petición, en su primero. En su segundo fué ovacionado, con vuelta al ruedo.

Araujo es ovacionado con vuelta al ruedo en su primero y aplaudido en su segundo.

Pesos: 202, 185, 185, 202, 184, 196, 192 y 213.—Cifra.

EN CORDOBA. — Reses de doña Enriqueta de la Cova, Baena y los diestros Ramiro Guardiola, Pedro Vigil y José María Martorell.

Pedro Vigil sufrió una cogida en su segundo, de pronóstico reservado. Martorell fué el triunfador de la tarde. Cortó las dos orejas en su primero y una en el último.

El rejonador Baena fué ovacionado.

Nigil escuchó palmas en su primero.

Pesos: el de rejonés, 170; los de lidia ordinaria, 161, 175, 165, 193, 202 y 198.—Cifra.

NOTICIERO

PEPE RIOJA TOREARA EN FALCES

El popular novillero palermino "Viruta" nos ha enviado un telegrama, que dice así: "Celebróse fiesta campera ganadería Ebanos en la finca "El Espinar". Lidia-ronse quince toros que resultaron bravísimos. Los novilleros Guzman Galván, Ocañas Chico, Alvarito y Antonio de Castro realizaron faenas superiores."

Estupendo. ¡Verdad!

El sábado nos decía Gaitas que creía estar bien preparado y que en esta fiesta esperaba comprobarlo. Y que si no lo hacía más pensaba también torrear mucho esta temporada... sí sus superiores

le concedían los necesarios permisos, como hasta ahora.

"ANDALUZ", HERMANO MACARENO

Manuel Alvarez "El Andaluz", ha sido recibido como hermano en la popular Hermandad sevillana de la Virgen de la Esperanza, es decir, en la Macarena. O lo que es lo mismo, "Andaluz" ha hecho lo mejor de su vida con haber realizado muchas cosas buenas.

M. FUENTES, EN NAVALPERRAL

El novillero Marqués Fuentes, que tantos amigos tiene en Burgos, torreará los días 5 y 6 en Navalperral de la Mata.

MULTAS

Por insubordinación en el peso de las reses lidiadas el día 6 en Murcia, ha sido multado el ganadero señor Clairac con 4.300 pesetas, y con 1.000, el señor Tassara.

También, fué multado don Antonio de la Cova, con 2.000 pesetas, por falta de peso en los bureles que envió a La Línea el día 7.

OPRENDA DE PEPE LUIS VAZQUEZ

El apote de paseo que ganó Pepe Luis Vázquez en la corrida de Beneficencia de Zaragoza en el pasado año ha sido otorgado a Nuestra Señora del Pilar, tras convertirlo en manto.

Curro VERONICA

El Boletín de Estadística e Información Municipal, solicitado desde Australia

Es tal el interés que ha despertado en el extranjero el Boletín de Estadística e Información del Ayuntamiento de Burgos, por los acabados trabajos que publica en relación con las estadísticas de toda índole de la ciudad de Burgos, que se solicitan frecuentemente de varias naciones, especialmente de Norteamérica.

En la Alcaldía se ha recibido últimamente una carta del Departamento de Agricultura de Beisbane (Australia) solicitando se envíen periódicamente cuantos números aparezcan de este interesante boletín.

Subasta para la pavimentación de la calle de San Carlos

En la Casa Consistorial se celebró ayer mañana la subasta para la pavimentación de aceras y calzada de la calle de San Carlos.

Se habían presentado dos pliegos, suscritos por don Pablo Sáiz González, vecino de Burgos, en la cantidad de pesetas 28.140, y otro por don Manuel Mateos Blanco, en pesetas 28.072'33.

Se adjudicó provisionalmente a este último.

UNA NOTA DEL SINDICATO REMOLACHERO DE VALLADOLID

Para su publicación, el Sindicato Remolachero nos remite la siguiente nota:

"Por la Secretaría Técnica del Ministerio de Industria y Comercio se ha dado a la Prensa una nota titulada, "Actividades del Sindicato Remolachero de Valladolid", que nos vemos obligados a contestar para que nuestro silencio no se estime como deserción hacia aquel alto organismo, ni como aprobación de las manifestaciones que contiene, que tenemos que rectificar.

Afirma la Secretaría Técnica del Ministerio de Industria y, con interpretación que supusimos personal de la Orden conjunta del Ministerio de Industria y del de Agricultura de 12 de enero de 1947 ("B. O." del 17 del mismo mes, núm. 17) y de la Orden del Ministerio de Agricultura de 16 de enero de 1947 ("B. O." de 20 del mismo mes, núm. 20), que el precio máximo legal para la remolacha de esta región es de 413 pesetas por tonelada, en contra de la opinión de este Sindicato de que los precios fijados por las citadas Ordenes para la remolacha, son siempre precios mínimos, que dando en libertad fideicomitantes y cultivadores, para estipular sobre dichos precios mínimos el que estimen conveniente.

Dice la Secretaría Técnica que por la primera de las citadas disposiciones, o sea la Orden conjunta de los Ministerios de Industria y Agricultura, se fijan los precios para la tonelada de remolacha, de acuerdo con la producción probable de azúcar, correspondiendo un mínimo de 350 pesetas por tonelada de remolacha para las producciones totales de azúcar, hasta 140.000 toneladas y un máximo de 400 pesetas por tonelada de remolacha para

producciones totales de azúcar que sobrepasen las 200.000 toneladas. Nada más lejos de la realidad, por cuanto no se habla para nada en la citada disposición de precio máximo ni referido a las 400 toneladas ni a ningún otro, sino todo lo contrario, con toda claridad dice el artículo segundo al señalar la escala a que alude la Secretaría Técnica, "...se establecen los siguientes precios de azúcar y mínimos de contratación de remolacha."

(Continuará)

ESTAMBUL KEMAL ATATURK dijo una vez

refiriéndose al Corán:

"Ya no vale este libro para Turquía"

ESTAMBUL (crónica de nuestro corresponsal). — Ante las exigencias políticas de una Lora, Turquía ha hecho cuanto posible e inteligente sabía, y pasó del partido único al parlamentarismo como oposición; entró en el libre comercio, regulado por unas inteligentes limitaciones aduaneras y una devolución de la moneda; equilibrándose al dinero del exterior; en el orden religioso, por su condición de pueblo oriental y su situación de pueblo europeo, permanece en un tránsito de espera, hasta ver si su generación nueva se inclina por una filosofía musulmana o por una fe católica; ante el dilema de "marxismo o capitalismo", el Gobierno otomano, celeso de su independencia e integridad territorial, cierra herméticamente el paso a todo principio de introducción comunista.

La guerra de la independencia costará mucho de olvidar en la Turquía moderna. La sangre vertida para derrocar el régimen de capitulaciones fecundó extraordinariamente por esa anatolia, que en lo decidido es fértil; y en lo resignado, musulmana, en lo resignado, europea. Durante esa misma guerra nacional, el Gobierno tuvo que enfrentarse con la religión. El califato no supo advertir a tiempo la trascendente importancia del movimiento patriótico, que encerraba una esencia puramente nacional y revolucionaria. Kemal Ataturk tiró en un día difícil el Corán al suelo. Dijo algo decisivo en el futuro de la nación: "Ya no vale este libro para Turquía." Y las cosas cambiaron, pero Turquía no ha encontrado el sucedáneo indispensable a todo pueblo en materia religiosa.

DISCUSION RELIGIOSA EN LA ASAMBLEA

Hoy, en la gran Asamblea nacional, se discute si al pueblo le conviene una religión por encima de todo, o le interesa una libertad de determinación aun por encima del genio limitado religioso. La Prensa se "destapó" con unos artículos retratando el momento mo-

ra; y psicológico de la masa. Se dijo en ciertos escritos que la juventud turca adolecía de una falta de respeto, de temor y de recato ajeno a ejemplo recibido en sus padres, y terminó solicitándose para el pueblo, en ciertos sectores, una creencia "mejor que el vacío".

LIBERTAD RELIGIOSA

Pero no dió ningún resultado práctico el debate sobre tan delicado tema espiritual. Las voces más autorizadas de la nación respondieron así: "Durante la guerra de la independencia tuvimos que luchar también en contra de los partidarios del califato. Entonces se vio cuán lejos estábamos de las comuniones asiáticas. No queremos volver a una demagogia religiosa, ni queremos que se nos acuse de atentado contra la libertad de conciencia. Nuestro régimen está basado sobre un respeto a la religión, pero ésta debe sentarse únicamente en una conciencia y en el pensamiento del hombre, no del Estado."

Estas determinaciones que parecen descartar la posible colaboración del Estado y la Iglesia, en un principio podrían ser, por lo mismo, interpretadas como definición de un Estado laico. Y no es así. Para los concededores de la política fina y sensible de los pueblos orientales, esta indeterminación es síntoma de futuras decisiones. Según el famoso libro del eminente católico Carlos Pichón, "Historia de Vaticano", en el cual se describe magistralmente el papel del pasado en el mundo, ahora somos todos testigos y hasta factores de una lucha religiosa entre Oriente y Occidente; para ser más concretos, entre el Vaticano y el Kremlin, de la cual depende nada de menos que la civilización universal. Y los turcos, ante esta batalla que se libra, no quieren ni adoptar una religión que pudiera ponerlos a bando de un orientalismo pernicioso, ni encuadrarse en una creencia para la cual aun no está preparada la masa otomana.

Manuel DE AGUSTIN

La vida en la REGION

Miranda de Ebro

SECCION FEMENINA

El domingo pasado, en la pista de tenis de F. E. T. y de las J. O. N. S., tuvo lugar la actuación de las tamaradas que intervienen en el concurso de coros y danzas, pertenecientes a las Juventudes de la Sección Femenina; dirigidas por la instructora general, camarada Amelia Rodríguez.

Presenciaron la actuación de las pequeñas camaradas; la regidora provincial de Cultura y Arte, camarada María Teresa Estayloy; delegada local de la Sección Femenina, Avelina Paniagua y los asesores de Música y Danzas, don Jacinto Sarmiento y don Justo del Río.

DESPEPIDA

El día 13 del corriente, en el Restaurante Achuri, fué obsequiado con un "banquete", con motivo de su jubilación, el inspector principal de RENFE en esta ciudad, don Urbano Aranda Lorenzo, a cuyo acto asistieron representaciones de diversos servicios de RENFE en la localidad y gran número de amigos del homenajeado, con un total de ciento cincuenta personas. Ocuparon la presidencia el alcalde de la ciudad, don Luis de Juana Rubio; el homenajeado y el comandante militar de la plaza y capitán de la unidad de Ferrocarriles, don José María Andrés Beitia.

CONCURSO

Se ha abierto concurso para los industriales panaderos de la población, a fin de adjudicar el suministro de pan a las fuerzas militares destacadas en la ciudad. El plazo de presentación de pliegos, termina el día 17 de actual, y las proposiciones pueden presentarse hasta indicada fecha, en el Excmo. Ayuntamiento.

FUTBOL

El domingo tuvimos ocasión de presenciar un bonito partido de fútbol, amistoso, entre los equipos de la empresa "Armenta y Correa", de Vitoria y el C. D. Español (fútbol del Deportivo Mirandés).

El encuentro terminó con la victoria de los mirandeses por 3-2. Los primeros en marcar fueron los "españolistas", consiguiendo dos tantos en el primer tiempo, por mediación de Calvo II y Bustamante, éste de penalti. En estos cuarenta y cinco minutos realizó el Español un buen fútbol, dominando insistentemente y viéndose preciosas jugadas.

En el segundo tiempo, se impuso la mejor preparación física de los vitorianos, quienes casi llegaron a embotellar a los nuestros. Estos, aun consiguiendo otro tanto por mediación de Melchor y a partir de este momento se desfondaron y fueron totalmente arrollados por los vitorianos. Obtuvieron éstos dos tantos, obra del primero del delantero centro, al mismo con la defensa mirandesa y el segundo por el extremo izquierdo de un tiro flojo y que Avellaneda, con el mínimo esfuerzo, hubiera podido detener.

Destacaron por los mirandeses, Bustamante, Uriarte, Monforte y Alejo, pero solamente en el primer tiempo, ya que en la otra mitad se agotaron; por los forasteros, el interior izquierdo y medio centro.

Arbitraron los señores Rodríguez y Corcuera, uno en cada tiempo, haciéndolo perfectamente.

Humada MISIONES

A la hora anunciada y en medio de una expectación general, el pueblo en pleno se unió con las autoridades locales, párroco y niños de la escuela, al recibimiento del misionero, P. Francisco Aguirreola.

Cumplimentado por las autoridades y en medio de un prolongado volteo de campanas, el entusiasmo delirante del pueblo, se le acompañó hasta su residencia.

A las nueve de la mañana, como se tenía anunciado, empieza la santa misa, oficiada por el señor cura párroco del pueblo, empezando el ilustre orador en medio del pueblo que ocupaba abarrotado el templo e impaciente en oír la divina palabra, obteniendo un grandioso éxito en el "Origen de la confesión" en su primer día de la santa misión.

El domingo, día 30, procedieron a la confesión general de las mujeres y niños, prosiguiendo a continuación, el lunes, para los hombres, recibiendo ya comunión todos sin excepción el martes, último día de misión, en medio de un fervor indescribible, ya que merecen especial mención los tiempos y sencillos cánticos entonados por las virtuosas jóvenes del pueblo.

El pueblo católico de Humada, así como los de los pueblos limítrofes, han correspondido a las llamadas de la augusta palabra, viviendo los mejores días de su vida, ya que hacía más de seis decenios que no se tenía la dicha de oír la voz de un padre misionero, que tanto bien hacen por sus almas.

El Corresponsal

El domingo, día 30, procedieron a la confesión general de las mujeres y niños, prosiguiendo a continuación, el lunes, para los hombres, recibiendo ya comunión todos sin excepción el martes, último día de misión, en medio de un fervor indescribible, ya que merecen especial mención los tiempos y sencillos cánticos entonados por las virtuosas jóvenes del pueblo.

El pueblo católico de Humada, así como los de los pueblos limítrofes, han correspondido a las llamadas de la augusta palabra, viviendo los mejores días de su vida, ya que hacía más de seis decenios que no se tenía la dicha de oír la voz de un padre misionero, que tanto bien hacen por sus almas.

El Corresponsal

El domingo, día 30, procedieron a la confesión general de las mujeres y niños, prosiguiendo a continuación, el lunes, para los hombres, recibiendo ya comunión todos sin excepción el martes, último día de misión, en medio de un fervor indescribible, ya que merecen especial mención los tiempos y sencillos cánticos entonados por las virtuosas jóvenes del pueblo.

El pueblo católico de Humada, así como los de los pueblos limítrofes, han correspondido a las llamadas de la augusta palabra, viviendo los mejores días de su vida, ya que hacía más de seis decenios que no se tenía la dicha de oír la voz de un padre misionero, que tanto bien hacen por sus almas.

El Corresponsal

El domingo, día 30, procedieron a la confesión general de las mujeres y niños, prosiguiendo a continuación, el lunes, para los hombres, recibiendo ya comunión todos sin excepción el martes, último día de misión, en medio de un fervor indescribible, ya que merecen especial mención los tiempos y sencillos cánticos entonados por las virtuosas jóvenes del pueblo.

El pueblo católico de Humada, así como los de los pueblos limítrofes, han correspondido a las llamadas de la augusta palabra, viviendo los mejores días de su vida, ya que hacía más de seis decenios que no se tenía la dicha de oír la voz de un padre misionero, que tanto bien hacen por sus almas.

El Corresponsal

El Corresponsal